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 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ        

  
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Προς 

Δήμους της Χώρας 

 

Θέμα: «Συμβολή Ελληνικών Δήμων στην Ελληνική Προεδρεία της Επιτροπής 

Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης» 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

   Η Ελλάδα έχει αναλάβει την Προεδρία της Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, από τον Μάιο τρέχοντος έτους μέχρι και το Νοέμβριο. 

Η προεδρία αυτή σε ένα διεθνές όργανο 47 κρατών μελών στο οποίο η χώρα έχει 

σταθερή παρουσία και δυναμική εκπροσώπηση ανά τις δεκαετίες, δίνει την ευκαιρία να 

αναδειχθούν οι αρχές του Συμβουλίου της Ευρώπης, όπως ο σεβασμός στα ανθρώπινα 

δικαιώματα, η υπεράσπιση της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου οι οποίες άλλωστε 

είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με τις παραδοσιακές ελληνικές αρχές και παραδόσεις που 

έχουμε τώρα κατ εξοχήν την ευκαιρία να προάγουμε. 

Οι προτεραιότητες της ελληνικής Προεδρίας αφορούν στην Εκπαίδευση και το 

Δημοκρατικό Πολιτισμό στην ψηφιακή εποχή, στα παιδιά ως ευάλωτα άτομα (παιδιά 

ενώπιον του κινδύνου της φτώχειας, θύματα βίας, εμπορίας, αναγκαστικής εργασίας, 

ασυνόδευτοι πρόσφυγες ανήλικοι) , στη Διασφάλιση του δικαιώματος των νέων γενιών να 

απολαμβάνουν την πολιτιστική κληρονομιά αλώβητη από τις επιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής και τέλος στο δικαίωμα πρόσβασης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων στην υγεία ως 

δημόσιο αγαθό, έτσι όπως αυτή προστατεύεται ως βασικό κοινωνικό δικαίωμα που 

προβλέπεται στον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη. 

Σε αυτό το πλαίσιο η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος επιθυμεί να συγκεντρώσει 

καλές πρακτικές των δήμων της χώρας, είτε σε συμβατική μορφή κειμένου - φυλλαδίου, 

είτε σε ηλεκτρονική μορφή βίντεο που να σχετίζονται με τις θεματικές της Ελληνικής 

Προεδρίας που προαναφέρθηκαν. Στόχος είναι οι πρακτικές να κοινοποιηθούν στις 

μεγάλες εκδηλώσεις που θα γίνουν στην χώρα μας στο πλαίσιο της Προεδρίας και να 

αναρτηθούν στην επίσημη ιστοσελίδα τόσο της Ελληνικής Προεδρίας (Υπουργείο 

Εξωτερικών) όσο και σε αυτήν της ΚΕΔΕ σε ειδικό λήμμα.   

Πολλές είναι οι πρωτοβουλίες των δήμων μας και έντονη η αλληλεγγύη που έχουν 

επιδείξει  στις μεταξύ τους σχέσεις, κατά τη διάρκεια της τελευταίας επιδημίας του 

κορωνοϊού όσο και στο πρόσφατο παρελθόν λόγω τόσο της οικονομικής κρίσης που 
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βασικά έπληξε την τοπική αυτοδιοίκηση, όσο και στην αντιμετώπιση της προσφυγικής 

μεταναστευτικής κρίσης. 

Ιδίως οι μικροί, νησιωτικοί και ορεινοί, μεθόριοι δήμοι έχουν αναδειχθεί σε 

πρωτεργάτες τέτοιων καλών πρακτικών που πλέον με την ευκαιρία της Ελληνικής 

Προεδρίας στο Συμβούλιο της Ευρώπης μπορούν να διαδοθούν προς όφελος τόσο της 

διπλωματικής εικόνας της χώρας μας όσο και των υπολοίπων δήμων των 46 κρατών 

μελών που μπορούν να επωφεληθούν από τα παραδείγματα. 

Παρακαλούμε όπως ανταποκριθείτε το συντομότερο δυνατόν και μέχρι την πρώτη 

εβδομάδα του Σεπτεμβρίου 2020, σε αυτή την πρόσκληση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων. 

 

Yπεύθυνη: Χαμακιώτη Δέσποινα, 2132147541, Chamakioti@kedke.gr  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Δημήτρης Παπαστεργίου 
Δήμαρχος Τρικκαίων 

Πρόεδρος Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
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